
Αδερφοί  Καραμαζόφ  (Φιοντόρ
Ντοστογιέφσκι)

«Οι αδελφοί Καραμαζόφ» το τελευταίο έργο του Ντοστογιέφσκι, είναι
ένα από τα πιο πολυδιαβασμένα βιβλία της λογοτεχνίας και ίσως το
καλύτερο έργο του.

Το έργο κινείται γύρω από μία οικογένεια ή καλύτερα γύρω από τους χαρακτήρες
της οικογένειας Καραμαζόφ και των σχέσεων που αναπτύσσονται μεταξύ τους.
Έτσι έχουμε τον πατέρα που αντιπροσωπεύει την παρακμή και την διαφθορά. Τον
παρορμητικό  Μίτια  που  ενεργεί,  στην  υπερβολή  του,  με  το  συναίσθημα.  Τον
ορθολογιστή και άθεο Ιβάν εκπρόσωπο των αλλαγών που έρχονται και τέλος τον
συναισθηματικό  έως  και  ενοχικό  Αλιόσα  που  προσπαθεί  να  συντεριάσει  την
οικογένεια του βάζοντας τον εαυτό του ανάμεσα τους. Τα τέσσερα αυτά πρόσωπα
πλαισιώνονται από μια πλειάδα άλλων χαρακτήρων που συνθέτουν το πρόσωπο
της Ρωσίας εκείνης της εποχής, αλλά και τους χαρακτήρες των ανθρώπων που
βρίσκονται ανάμεσα μας.

Αυτό που το χαρακτηρίζει είναι ότι μπορεί να διαβαστεί σε πολλά επίπεδα. Έτσι
έχουμε επιφανειακά ένα μυστήριο, τη δολοφονία του πατέρα Καραμαζόφ, που με
αστυνομική-δικαστική  πλοκή  προσπαθεί  να  λυθεί.  Σε  δεύτερο  επίπεδο
παρατηρούμε τις μεταβολές στις κοινωνικές δομές της Ρωσίας, κατάργηση της
δουλοπαροικίας, μεταβολές στην δικαιοσύνη, αμφισβήτηση της θρησκείας, που
διαδραματίζονται  στα  τέλη  της  ανατρεπτικής  δεκαετίας  του  1860.  Σε  ένα
παραπάνω επίπεδο παρακολουθούμε την ανάλυση των χαρακτήρων του έργου,
κυρίως των τριών αδερφών,  σε  τέτοιο βαθμό πληρότητας ώστε να θεωρείτε
σταθμός στην σύγχρονη ψυχολογία.

«Οι αδελφοί Καραμαζόφ» είναι άλλο ένα αριστούργημα από τον Ντοστογιέφσκι,
ανάλογο της εξαιρετικής ικανότητάς του να διαβλέπει πίσω απ’ τα γεγονότα, να
μη μας αφήνει επιλογή για το αν θ’ αγαπήσουμε τους ήρωες που μικροί ή μεγάλοι
παρουσιάζονται με τα προτερήματα και τα μειονεκτήματά τους, τον ευαίσθητο
ψυχισμό τους και  τις  αχαλίνωτες διαθέσεις τους.  Οικογενειακές συγκρούσεις,
εντυπωσιακή  εξέλιξη,  συγκίνηση  που  αγγίζει  το  ρίγος…  Σίγουρα  θα  το
λατρέψετε…
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